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Vrcholy v éteri  
Základné odporúčania pre aktivátorov programu SOTA

Materiál neprešiel jazykovou úpravou. Obsah je určený výlučne pre účely  medzinárodného rádioamatérskeho programu SOTA. 

SOTA – čo je to?
SOTA je medzinárodný program, ktorého hlavným cieľom je podporovať rádioamatérsky šport, podporou vysielania z vrcholov   pohorí  a kopcov. Kompletné pravidla celého programu SOTA obsahuje dokument SO.1 – General Rules (Základné pravidlá).
Základom programu SOTA je  rádiomatér – aktivátor. Úlohou aktivátora je uskutočňovať  rádioamatérske spojenia z vrcholov, ktoré sú zaradené do programu SOTA. Platné vrcholy SOTA nájdeš v Klubovej príručke – ARM (Association Reference Manual), spolu s ďalšími potrebnými údajmi (napríklad referenčné číslo vrcholu, bodové ohodnotenie, GPS súradnice  a pod.).Všetky tieto údaje môžeš získať aj na  webe SOTA-OM.

Lovci SOTA sú rádioamatéri, ktorý nadväzujú spojenia s aktivátormi. Spojenia medzi aktivátorom a lovcami môžu zaznamenávať poslucháči.

Ocenenia 
 Za aktivitu v programe SOTA  je možné získať rôzne diplomy a plakety.
Niektoré základné pravidlá 
· Pre výstup  a zostup  musíš používať  povolené trasy (cesty). Bezpodmienečne musíš dodržiavať pravidlá stanovené zákonnými ustanoveniami (napr.: návštevný poriadok  oblastí ). Ak je to nutné musíš mať povolenie majiteľa (správcu) územia.  

· Na vrchol SOTA musíš vystúpiť   „ľudskou silou “ , napr.: chôdzou alebo  na bicykli.  Nie je dovolená prevádzka z vozidiel.

· Všetky zariadenia musia byť na vrchol SOTA  vynesené. Zariadenia musia byť napájané z prenosných napájacích zdrojov (napr.: batérie, fotovoltaické články). Elektrocentrály na fosilné palivá nie sú povolené.

· Body za aktiváciu SOTA si môžeš započítať  ak nadviažeš aspoň štyri spojenia, neplatia spojenia cez prevádzače a stanice na rovnakom vrchole.  Body za aktiváciu vrcholu SOTA si môže započítať držiteľ volacej značky, ktorá bola použitá pri aktivácií. Body musíš zaslať do svojho denníku.

· Spojenie by malo obsahovať dátum, čas, volacie značky, reporty a referenčné číslo SOTA podľa Klubovej príručky (ARM).   
· Každý vrchol si môžeš započítať len jeden krát v každom kalendárnom roku. 

· Pamätaj, že do programu SOTA sa ako aktivátor  zapájaš výlučne na svoju zodpovednosť  a nebezpečie a tak isto nesieš všetky prípadné negatívne (aj právne) následky z tejto činnosti. Program SOTA nie je v žiadnom prípade zodpovedný za zranenia, straty života alebo iné straty.  

Pravidlá prevádzky  
Činnosť v rámci programu SOTA  musí spĺňať tvoje koncesné podmienky. Teda rádioamatérske zariadenia s ktorými budeš pracovať, použité  módy a použité amatérske pásma  musia byť v súlade s tvojimi koncesnými podmienkami. Klubová príručka (ARM) obsahuje bodové hodnotenie vrcholov SOTA a môže stanovovať aj sezónne bonusové body.
Pri plánovaní expedície SOTA sa ubezpeč, že si schopný podniknúť plánovanú SOTA expedíciu, ber do úvahy terénne podmienky, počasie a iné obmedzujúce podmienky.  Ako aktivátor buď ohľaduplný a nepoškodzuj prírodu, okolité stavby, predmety a pod. Buď taktiež ohľaduplný k ostatným ľuďom, neobťažuj ich svojou činnosťou. Svoje odpadky si odnes so sebou domov.   
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